



Ref: 246/2021
Dt-27-7-2021

माननीय मंत्री महोदय,

विषय:—पूर्व मध्य रेल, हाजीपुर के अंतर्गत समस्तीपुर रेल मंडल के अधीन सकरी-निर्मली रेलखंड के तमुरिया (47 कि.मी.) स्टेशन से आशनपुर कुपहा (77कि.मी.) स्टेशन तक अमान परिवर्तन कार्य को तीव्र गति से पूर्ण कराने के संबंध में।

आपके नये दायित्व की शुभकामना।

पूर्व मध्य रेल, हाजीपुर के अंतर्गत समस्तीपुर रेल मंडल के अधीन सकरी-निर्मली रेलखंड के छोटी लाईन से बड़ी लाईन में अमान परिवर्तन का कार्य वर्ष 2004 से ही आरंभ है। दरभंगा (0 कि.मी.) से सकरी (19 कि.मी.) का कार्य पूर्व से ही संपन्न है। सकरी (19 कि.मी.) से झंझारपुर (39 कि.मी.) तक अमान परिवर्तन का कार्य पूर्ण होकर रेल यातायात प्रारंभ कर दिया गया है। जिससे जनता में काफी प्रसन्नता है। झंझारपुर (39 कि.मी.) से तमुरिया (47 कि.मी.) तक अमान परिवर्तन का कार्य पूर्ण होकर रेल यातायात का सी.आर.एस. मिल चुका है परन्तु रेल परिचालन प्रारंभ नहीं हुआ है।

वर्तमान समय में स्थिति यह है कि तमुरिया (47 कि.मी.) से निर्मली (71 कि.मी.) तक अमान परिवर्तन का कार्य धीमी गति से चल रहा है, साथ ही निर्मली (71 कि.मी.) से आगे आशनपुर कुपहा (77 कि.मी.) तक अमान परिवर्तन का कार्य शेष है। वर्तमान समय में जोगबनी (फारबिसगंज) से कोशी महासेतु पार करते हुए आशनपुर कुपहा तक रेलगाड़ी का आवागमन हो रहा है।

आजादी से पूर्व में भी मिथिला रेलवे से जुड़ा हुआ था जिससे उत्तर-पूर्व के राज्यों एवं अन्य जगहों से सीधा रेल यातायात सेवा विद्यमान था लेकिन सन् 1934 में आये भूकंप की त्रासदी में कोशी सेतु ध्वस्त होने के कारण मिथिला दो भागों में विभक्त हो गया। पूर्व प्रधानमंत्री श्रद्धेय अटल बिहारी वाजपेयी जी के द्वारा वर्ष 2003 में शिलान्यास एवं प्रधानमंत्री आदरणीय श्री नरेन्द्र मोदी जी के द्वारा सितंबर 2020 में कोशी महासेतु पर

रेल यातायात का परिचालन प्रारंभ किया गया। अब मिथिला पूरी तरह उत्तर-पूर्व के राज्यों से रेल यातायात से जुड़ जायेगा।

मिथिलावासियों को सकरी-निर्मली रेलखंड के अमान परिवर्तन कार्य पूर्ण होने से उत्तर-पूर्व के राज्यों का आवागमन सुलभ हो जायेगा एवं भविष्य में लंबी दूरी की गाड़ियों का परिचालन संभव हो सकेगा।

अतः अनुरोध है कि सकरी-निर्मली रेलखंड पर तमुरिया (47 कि.मी.) से आशनपुर कुपहा (77 कि.मी.) तक अमान परिवर्तन कार्य शीघ्र पूर्ण कराने हेतु समुचित दिशा-निर्देश देना चाहेंगे।

सादर,

भवदीय

Nitish Mishra
27-7-21
(नीतीश मिश्रा)

सेवा में,

श्री अश्विनी वैष्णव जी,
माननीय मंत्री,
रेल मंत्रालय,
भारत सरकार, नई दिल्ली।